

Ústav teorie a praxe ošetřovatelství 1. LF UK

Oponentský posudek

Název: Kvalita života inkontinentních žen před a po operaci

Autor práce: Bc. Blažejová Tamara

Vedoucí práce: PhDr. Chloubová Helena

Oponent: Doc. PhDr. Kyasová Miroslava, Ph.D

Volba tématu:

Močová inkontinence je velmi závažný medicínsko - psychologický a sociálně - hygienický problém. Není to problém pouze postiženého jedince, ale je to problém celospolečenský s určitými ekonomickými dopady. Téma diplomové práce je aktuální a vhodné. V závěru diplomové práce autorka navrhuje adekvátní opatření pro zdravotnickou praxi

Cíl práce:

Autorka si stanovila ve své diplomové práci 4 cíle, které byly v empirické části práce splněny.

Teoretická část:

Teoretická část diplomové práce je rozdělena na pět kapitol, které jsou vhodným východiskem pro část empirickou. Autorka popisuje kvalitu života z obecného hlediska, včetně faktorů, které ji ovlivňují. Dále se zabývá problematikou inkontinence moči u žen, včetně důsledků společenských a ekonomických. Samostatná kapitola je zaměřena na péči o inkontinentní ženy. Kapitola 5. Dlouhodobá pooperační péče mohla být podkapitolou čtvrté kapitoly, nemusela být kapitolou samostatnou. Teoretická část je zpracována na základě studia odborné literatury s minimálním vkladem autorky.

Empirická část:

• Užité metody výzkumného šetření

V empirické části autorka použila: standardizovaný dotazník Donalda L. Patrika – Index kvality života, řízený rozhovor a studium zdravotnické dokumentace. Vzhledem ke stanoveným cílům a formulovaným hypotézám lze metody považovat za vhodné.

• Charakteristika zkoumaného vzorku

Zkoumaný vzorek tvořilo 52 žen s močovou inkontinencí druhého a třetího stupně, které postoupily operaci. Autorka charakterizovala danou skupinu žen z hlediska věku, vzdělání, rodinného stavu a dosaženého BMI. Získané výsledky jsou následně analyzovány pouze vzhledem k věku a vzdělání respondentek. Velikost vzorku považují vzhledem k metodice za dostatečný.

• **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Získaná data jsou zpracována prostřednictvím popisné statistiky do přehledných tabulek a grafů. Autorkou jsou vhodně komentovány. Výsledky jsou zajímavé, někdy až alarmující vzhledem ke kvalitě života respondentek. Získané výsledky by mohly být cenným materiálem pro edukační činnost sester v ordinacích gynekologů, ale i sester v ordinacích praktických lékařů pro dospělé.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka ve své diplomové práci vychází z 68 literárních zdrojů. Volbu pramenů a zdrojů hodnotím vzhledem k tématu práce jako vhodnou. Literatura je citována dvěma způsoby (s. 20).

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Práce je zpracována přehledně a srozumitelně. Jednotlivé části na sebe logicky navazují. Autorka se dopustila drobných nepřesností: s. 72 metoda výzkumu - vhodnější metodika, s. 145 standarty – místo standardy. Tyto nepřesnosti nesnižují kvalitu celé práce.

Kvalita příloh:

V práci jsou 4 přílohy: Standardizovaný dotazník I-QoL, Řízený rozhovor, Cvičení při neudržení moči a Seznam cizích slov a zkratk. Přílohy jsou vzhledem k tématu práce přiměřené. Čtenář v práci nezíská informace o těchto přílohách.

Celkové hodnocení práce:

Diplomová práce je zpracována na velmi dobré úrovni. V teoretické části diplomové práce se autorce podařilo zdůraznit zejména dopady močové inkontinence žen do oblasti psychosociální. Výsledky empirické části upozorňují na výraznou změnu kvality života respondentek po operaci. Diplomová práce splňuje požadavky, které jsou na práce tohoto typu kladeny.

Otázky k obhajobě:

- Proč jste sledovaný vzorek žen charakterizovala z hlediska rodinného stavu a BMI? Dále jste s těmito údaji nepracovala.
- Jaký rozdíl je mezi pojmy výzkum a průzkum? Kterou z těchto činností jste ve své diplomové práci využila?

Návrh klasifikace:

Diplomovou práci Bc. Tamary Blažejové na téma Kvalita života inkontinentních žen před a po operaci doporučuji k obhajobě. Po úspěšné obhajobě navrhuji klasifikovat známkou **výborně**.

V Brně dne 26.5.2008

Podpis oponenta:.....